

保监会： 明确保险业风险防控九大重点领域

新华社 谭谟晓

中国保监会23日发文明确当前保险业风险防控的九大重点领域,包括流动性风险、资金运用风险、战略风险、新业务风险、外部传递性风险、群体性事件风险、底数不清风险、资本不实风险和声誉风险。

防范流动性风险位列九大风险防控工作的首位。《中国保监会关于进一步加强保险业风险防控工作的通知》要求保险公司充分考虑产品停售、业务规模下降、退保和满期给付等因素对公司流动性的影响。要跟踪分析宏观经济、股票市场、证券市场等发展趋势和变化情况,及早识别可能引发流动性风险的重大风险因素,定期开展现金流压力测试。

防范保险资金运用风险方面,通知要求保险公司建立审慎稳健的投资运作机制,加强资产负债管理,不能仅以收益率作为投资目标和考核依据;严禁通过投资多层嵌套金融产

品、采用“抽屉协议”“阴阳合同”等形式绕开监管变相向股东或关联方输送利益。

防范战略风险方面,通知要求保险公司加强对公司股权关系和实际控制人的披露,做到不欺骗、不隐瞒,全面开展关联交易自查,防范公司战略失偏、失控。

通知要求做好群体性事件风险防控。保险公司要重点关注商业车险、农业保险和大病保险等业务,严查相关人员利用虚假发票、虚假业务等违规套取费用,妥善处置非法集资重大案件及可能引发的群体性事件风险。

防范资本不实风险方面,通知要求保险公司加强资本管理,防范资本被抽逃占用;保险公司股东不得通过关联交易、多层嵌套金融产品,增加股权层级等方式从保险公司非法获取保险资金,用于向保险公司注资或购买保险公司发行的次级债。

保监会表示,对在风险防控工作中失责失当,出现重大风险的公司,将追究公司“一把手”和相关人员的责任,涉嫌犯罪的,坚决移送司法,依法严肃处理。



远航访问编队启航 将赴20余个国家友好访问

新华社 禹威 摄

4月23日,欢送仪式上,部队官兵在上海黄浦江畔为远航访问编队送行。

当日,人民海军成立68周年之际,由导弹驱逐舰长春舰、导弹护卫舰荆州舰和综合补给舰巢湖舰组成的远航访问编队,上午从上海黄浦江畔启航,将赴亚洲、欧洲、非洲和大洋洲的20余个国家进行为期近180天的友好访问。这次任务是人民海军历史上访问国家最多、出访时间最长的一次远航访问。

民法总则将失护老人纳入监护 完善家庭、社会、国家监护体系

新华社 白阳

几年前,为了救患上尿毒症的独子,河南郑州的贾女士和老伴背了十几万元的债务,儿子还是在准备换肾手术的前4天离开了。

“我现在五六十年还能自己照顾自己,等病了、老了,不能动了怎么办?找兄弟姐妹的孩子来照顾,一次两次还行,总不能一直那样,感觉自己像个累赘似的。”她说。

在河北保定,市民刘欣的八旬老父多年前因脑血栓失去了生活自理能力。之前他请了两个保姆照顾父亲,可由于护理不到位,父亲生了褥疮。无奈之下,他将父亲送进了政府办的养老机构。“原来担心别人说父母养你这么大,老了竟然被送进养老院不管了。现在才发现,父亲进了有专业护理的养老院后,精神面貌确实明显不一样了。”

根据国务院近日印发的“十三五”国家老龄事业发展和养老体系建设规划,预计到2020年,全国60岁以上老年人口将增加到2.55亿人。然而,面对近年来日益增加的高龄、失能、独居和空巢老人等群体,制定于30多年前的民法通则已不能完全覆盖。

将于今年10月1日施行的民法总则,将“无民事行为能力或者限制民事行为能力的成年人”纳入被监护人范围,这意味着像贾女士、刘老先生这样的失独、失能等群体将“老有所依”。

民法总则同时明确,没有依法具有监护资格的人的,监

护人由民政部门担任,也可以由具备履行监护职责条件的被监护人住所地的居民委员会、村民委员会担任。

对此,专家指出,村委会等组织目前在照顾失护老人方面起到了一定作用,但从未来着想,由政府主导的专业养老院应发挥更大力量,让民政部门承担相应监护职责符合我国国情。

中国民法学研究会副秘书长孟强表示,我国正处于社会转型时期,人员全国流动频繁,完全由家庭成员承担监护职责已经不能满足现实的需求。民法总则明晰了社会组织及政府部门在监护人的指定、监督、撤销方面的职责,以及直接担任监护人的情形和具体顺序,构建了家庭监护、社会监护、国家监护三位一体的现代监护体系。

“民法总则扩大监护范围,强化民政部门监护责任,对年老失能者等弱势群体特殊关爱,既体现了我国民事立法顺应时代发展的需求,在制度设计上以人为本,还体现了政府敢于担当、切实为人民服务的法治理念,这种进步值得肯定。”孟强说。

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 www.epicc.com.cn

电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险

检验检疫部门提醒： “五一”出境游谨防疫情

新华社 王晓丹

五一小长假临近,不少市民计划着出境旅游。检验检疫部门提醒,鉴于目前全球传染病疫情复杂,市民出境游要注意一些地区的高发疫情,提前做好相关预防措施,以度过一个轻松健康的美好假期。

当前,境外传染病疫情此起彼伏,如巴西爆发黄热病、疟疾疫情,新加坡、马来西亚、斯里兰卡等东南亚国家登革热疫情严峻,中南美洲等地区寨卡疫情依然持续扩散,台湾恙虫病病例达5年来新高,美国爆发22年最严重流行性腮腺炎疫情。

深圳检验检疫局提醒计划出境游的旅行者注意:第一,出发前首先了解前往地区或国家的传染病流行情况,前往黄热病疫区应提前接种黄热病疫苗,相关具体事项可咨询当地的国际旅行卫生保健中心。第二,提高自我防护意识,避免进入丛林等蚊虫较多的地区;到蚊虫较多的地区必须穿长袖衣裤和颜色鲜亮的衣服,暴露的皮肤上要涂抹防蚊油;住宿选择有空调、蚊帐、驱蚊剂等防蚊设施的地方。第三,对于携带儿童旅游的游客,要谨防春季高发的流行性腮腺炎,尽量避免到空气污浊的场所。第四,入境时有发热、皮疹或其他不适症状,应如实向检验检疫机构申报。

海南海口： 损坏共享单车 将纳入个人信用记录

新华社 夏冠男

记者从海南省海口市相关部门获悉,为明确政府、企业、使用者三者及管理、运营、使用共享单车方面的职责和义务,海口市近日原则审议通过了《共享单车规范化管理实施方案》和《支持和鼓励共享单车健康发展的若干意见》。其中,个人不规范使用共享单车行为将纳入个人信用记录。

据介绍,海口市倡议租赁共享单车的使用者应当遵守道路交通安全、城市管理等相关法规,做到文明骑行、规范停放,爱护共享单车和停放设施等财物。不应将共享单车停放在封闭的单位和住宅小区内部。

使用者故意损坏、篡改二维码,盗窃共享单车或者违反道路交通安全有关规定违规停放自行车的,由公安机关、城市管理等部门依据各自职责依法处理,并将其违法违规信息纳入个人信用记录;构成犯罪的,依法追究其刑事责任。

据了解,海口市对共享单车管理明确了各相关职能部门的职责。明确海口市公安局交警支队编制共享单车停车区域规划;市发改委牵头编制城市慢行系统规划;市容主管部门负责共享单车行业的监督管理;市公安局对共享单车被人为破坏、盗窃、以诈骗为目的篡改二维码及其他违法行为进行查处;市交通运输管理部门通过发布监测报告等方式,对运力进行动态监测和投放指导。市环卫局发动环卫工人对违规停放的共享单车予以归位。

据统计,自2017年1月24日快兔共享单车1000辆首次进驻海口以来,目前已有近4万辆共享单车在海口运营。

交警提醒： 汽车开天窗“晒娃”很危险

新华社 杨一苗

最近,西安交警微信服务号曝光了6起汽车天窗“晒娃”行为。交警提醒,这种行为是威胁孩子安全的重大隐患。

在西安交警收到的6起关于汽车天窗“晒娃”的举报中,其中3起都是两个孩子同时将头伸出天窗。西安交警呼吁:汽车天窗不是儿童玩耍的工具,切勿让孩子将身体的任何部位探出窗外。对于忽视儿童安全的驾驶员,西安交警将逐一通过电话联系,并将会对这类事件进行严厉整顿。

据了解,孩子的脑袋伸出天窗外观赏风景,看似惬意,其实却充满危险。把头伸出天窗,使得身体完全没有安全带保护且已离开车辆的固定座位,当车辆急刹车或是遭到后车追撞时,整个人都将无法站稳,极有可能被甩出车外。另外,许多车型的天窗具有熄火自动闭合功能,万一熄火,极易被夹伤,严重者会致颈椎受伤或瘫痪。如果遇到有硬物飞来、高空坠物时,也很容易受伤。